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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemiGni svincnik in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 22 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseete, je 30. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapisite na novo. Ne€itljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
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1.

3
Kaksno informacijo razberejo razlicni prejemniki iz istih podatkov (obkrozite pravilni odgovor):
(1 tocka)
a) enako, saj clovek razbere informacijo iz podatkov: isti podatki torej pomenijo enako
informacijo tudi pri razli¢nih ljudeh;
b) enako, saj so podatki osnova informacije, pomembno je le, da so pravilni, sicer je
informacija napacna;
¢) razlicno, saj imamo ljudje zelo razli¢no predznanje, kaksno informacijo razberemo, pa je
odvisno tudi od predznanja prejemnika;
d) razlicno, saj ljudje obicajno iz istih podatkov razberemo razli¢no informacijo, ki je odvisna
od znacaja in pocutja posameznika.
Kako imenujemo pojav, ko imamo na razpolago mnozico zanesljivih in nezanesljivih podatkov
(obkrozite pravilni odgovor):
(1 tocka)
a) racunalniSka mnozica;
b) informacijska mnozica;
¢) informacijska onesnazenost;
d) podatkovna onesnazenost.
Kateri gradnik je znacilen za Cetrto generacijo elektronskih racunalnikov (obkrozite ustrezni
odgovor):
(1 tocka)
a) mikrocip;
b) mikroprocesor;
c) elektronka;

tranzistor.
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4. Podatke lahko zapisemo zvezno (analogno) in/ali diskretno (digitalno). V preglednici oznacite v

ustreznem stolpcu, ali je neki zapis podatkov v seznamu zvezen ali diskreten.

(1 tocka)

Zapis

je zvezen

je diskreten

1.

prikaz dolzine na $iviljskem metru

prikaz mase na vzmetni tehtnici

zapis Stevila prisotnih z arabskimi Stevilkami

prikaz smeri vetra z vetrnico

zapis cene izdelka po sistemu EAN

2
3
4.
5
6

zapis ocene v redovalnici

5. Katerega podatkovnega tipa je vrednost pogoja v pogojnem stavku?
(1 tocka)
a) Stevilskega.
b) Logi¢nega.
c) Znakovnega.
d) Relacijskega.
6. Napisite, kako ugotovimo, ali je bilo komuniciranje uspesno in ali je bilo u¢inkovito.
a) Komuniciranje je bilo uspesno,
(1 tocka)
b) Komuniciranje je bilo ucinkovito,

(1 tocka)
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7. Zaracunalnisko obdelavo slik uporabljamo dva nacina njihove obravnave. Kako nac¢ina
imenujemo in kaj je osnovni element pri vsakem?

a) Prvinacin obravnave slik je:

Osnovni element pri tem nacinu je:

(1 tocka)
b) Drugi nacin obravnave slik je:
Osnovni element pri tem nacinu je:
(1 tocka)
8. Med nastetimi elementi obkrozite vse, ki so lahko izhodne enote ra¢unalnika:
(1 tocka)

a) zaslon na dotik;
b) risalnik;

¢) kljucek USB;
d) tipkovnica;

e) miska.

9. Katere so bistvene razlike med datoteko in mapo (direktorij) pri shranjevanju podatkov na
pomnilnem mediju (obkrozite najustreznejsi odgovor):

(1 tocka)
a) razlik ni, saj je mapa sinonim za datoteko;

b) obe, mapa in datoteka, se uporabljata za shranjevanje podatkov in programov, obe morata
imeti enoli¢no ime, kon¢nica ni pomembna in zato razlik ni;

c) Dbistvena razlika med datoteko in mapo je, da je datoteka skupina podatkov, shranjenih kot
zaokrozena celota na pomnilniSkem mediju, mapa pa je le seznam datotek, ki omogoca
organizirati datoteke v smiselne skupine;

d) Dbistvena razlika med datoteko in mapo je, da je mapa skupina podatkov, shranjenih kot
zaokrozena celota na pomnilniSkem mediju, datoteka pa je le seznam, ki omogoca
organizirati podatke v smiselne skupine.
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10. Kateri standard za zapis znakov (kodna preglednica) dolo¢a najvec znakov? (Obkrozite
najustreznejsi odgovor.)

(1 tocka)
a) ASCII

b) UNICODE

¢) ISO 8859-2

d) LATIN 14

e) CODE PAGE 1250

11. Napisite vsaj tri bistvene tehni¢ne lastnosti, ki so pomembne za kakovost opti¢nega bralnika
(skener).

(2 tocki)

12. Internet je prostrano omreZje, ki je znano in uspesno zaradi $tevilnih storitev.

a) Kateri je osnovni internetni protokol, ki omogoca, da se med seboj lahko povezujejo razli¢ni
racunalniki?

(1 tocka)

b) Po katerem osnovnem nacelu delovanja racunalniskih omrezij deluje vecina internetnih
storitev?

(1 tocka)
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13. Kupili smo nov tiskalnik. Povezali smo ga z delujo¢im ra¢unalnikom, prikljucili na napajanje,
pravilno vstavili kartuSe in papir ter vklopili. Tiskalnik $e vedno ne deluje. Kaj je treba narediti,
da bo naprava delovala pravilno?

(1 tocka)

14. Obkrozite lastnost racunalniskega zaslona, opredeljeno s Stevilom barv, ki jih lahko prikaze.

(I tocka)
a) Barvni model.
b) Locljivost.
¢) Barvna globina.
d) Barvna pestrost.
e) Raztros.
15. Na kaj moramo biti Se posebno pozorni pri izdelavi racunalnisSkih prosojnic (obkrozite
najustreznejsi odgovor):
(1 tocka)

a) Se posebno moramo biti pozorni na razmerje besedila in slik, da na prosojnicah ni nobenih
preglednic in na uporabo videa;

b) Se posebno moramo biti pozorni na logi¢no zgradbo predstavitve, koli¢ino podatkov na
posamezni prosojnici in berljivost;

c) Se posebno moramo biti pozorni na veliko pestrost animacij, Zivahne barve in da uporabimo
¢imvec slik;

d) Se posebno moramo biti pozorni na raznovrstnost pisav, obliko grafikonov in ¢impestrejso
uporabo zvoka.
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16.

a) Kaj je bistveno pri navajanju virov?

(1 tocka)
b) Navedite primer navedbe vira (lahko izmisljen).
(1 tocka)
17. V preglednici napisite, kaj izracuna in kaj izpi$e naslednji del programa:
Python: Pascal:
a=1 s :=1; a :=1; 1i:=1;
s=1 while s < 20 do begin
i=1 a := at+2;
while s<20: s := s + a;
a=a+2 i:= 1 + 1;
s=s+a writeln (i, a)
i=i+1 end;
print (i, a) writeln (i, s);
print (i, s)
Opomba: v Pythonu 2.* namesto print (i, a) piSeprint i, a
in namesto print (i, s) piSeprint i, s.
(2 tocki)

i a s Izpis
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18. Kaksna je povezava med logi¢nim in konceptualnim podatkovnim modelom?

(1 tocka)

a) Konceptualni in logi¢ni podatkovni model skupaj tvorita fizi¢ni podatkovni model.
b) Konceptualni model je osnova za logi¢ni podatkovni model.
¢) Logi¢ni model je osnova za konceptualni podatkovni model.

d) Med konceptualnim in logi¢nim podatkovnim modelom ni nobene povezave.

19. V nekem programskem jeziku smo napisali program. V enem od izrazov v tem programu nismo
napisali enakega Stevila predklepajev kakor zaklepajev. Med prevajanjem nam je prevajalnik
javil napako. Kako imenujemo tovrstne napake? ZapiSite pravilni odgovor.

(1 tocka)
20. Kaj vrne izraz v celici B5 (obkrozite pravilni rezultat)?
A B C|D|E|F |G
1 4 | 51213 |1
2 8 (10| 4| 6 |2
3 12(15(6 | 9 |3
4 16 |20 | 8 |12 | 4
5 =SUM(C1:F1;E1:E4)
Opomba:
Funkcija SUM() vrne vsoto vseh v argumentu navedenih celic.
(1 tocka)
a) 34
b) 14:20;
c) 20;
d) 11;
e) 150;

f)  vsebina ni dolo¢ena.
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21. Katerim pastem se lahko izognemo s sistemati¢nim odlocanjem? Za popolni odgovor je dovolj,
da navedete dve pasti pri odlocanju in ju kratko opredelite (lahko tudi s primerom).

(2 tocki)

22. V svojo datoteko HTML ste vkljucili sliko, a je spletni pregledovalnik ne prikaze. Navedite in
razlozite dva mozna vzroka za to.

(1 tocka)

(1 tocka)
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